
TEMATICKY PLAN 
na rok 1970

Obsahovou náplň VOJENSKÉ MYSLI 
chceme zaměřit na tyto oblasti:

A . Aktuálni problémy vojenskopolitic- 
kého charakteru, kde se zabývat zejména 
25. výročím osvobození Československa 
Sovětskou armádou a konkrétni úlohou a 
místem ČSLA v rámci koalice a reálnými 
podmínkami jejího rozvoje.

Pokračovat v objasňování úkolů vě­
deckovýzkumné práce v CSLA, se zvlášt­
ním zaměřením na problematiku obrany 
státu jako celku, obsahové a organizační 
problémy všenárodní přípravy obyvatel­
stva к obraně vlasti, úkoly válečné eko­
nomiky. další rozvoj vysokoškolského 
vzdělávání velitelského sboru.

B . Těžiště časopisu položit na konkrét­
ní otázkv vojenského umění s cílem roz­
víjet vojenskoteoretické myšlení s důra­
zem na

— komplexní pojetí branného systé­
mu, úlohu a místo jeho jednotlivých prv­
ků, vazby na koalici, řízení atd.,

— aktuální problémy vedení operace 
a boje (přikrytí státní hranice, střetné 
sražení, přesuny, použití jaderných zbra­

ní, přenesení manévru do vzduchu, vý­
sadkové operace, nové způsoby přechodu 
vodních toků, názory na nové úkoly a 
použití druhů vojsk),

— úkoly operačního a bojového zabez­
pečení,

— cesty ke zkvalitnění velení.
C . V rubrice INFORMACE upozorňovat 

na závažné výsledkv vojenskoteoretické 
práce,

— v socialistických armádách s důra­
zem na možnosti jejich využití v teore­
tické práci CSLA,

— v kapitalistických armádách, kde 
odhalovat pravé cíle a podstatu NATO a 
jeho členů v Evropě, zejména bundes­
wehru; sledovat zavádění nové bojové 
techniky a její vliv na bojovou činnost.

Přinášet zprávy o řešených vědeckých 
úkolech a o výsledcích důležitých akcí 
v armádě.

Zajímavé problémy uveřejňovat z vý­
znamných vojenských a vojenskopolitic- 
kých publikací z memoárové literatury 
ve formě recenzí či krátkých rozborů.

OBECNÁ TEORIE

Charakter vojenskopolitické situace ve 
světě a v Evropě.

Vývoj a politické vlivy vojenských 
strategií.

Periodizace soudobé války.
Poměr sil v Evropě.
Konkrétní úloha a místo ČSLA v rám­

ci koalice a reálné podmínky jejího roz­
voje.

Vojenskodoktrinální problematika a 
zahraniční vojenské vztahy Českosloven­
ské socialistické republiky.

Aktuální problémy vojenské politiky
— zásady a principy upevňování ve­

doucí úlohy strany v armádě,
— výchova ideově politické pevnosti 

a morálně politické jednoty ve štábech a 
u vojsk,

— požadavek centralismu, nedílné ve­
litelské pravomoci, uvědomělé kázně, vy­
soké organizovanosti a nepřetržité bojové 
pohotovosti,

— uplatňování třídního přístupu к pro­
blematice socialistického vlastenectví a 
internacionalismu,
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— závažnost a důslednost příslušnosti 
naší země к vojenské koalici států Var­
šavské smlouvy,

— význam a nezbytnost služby v ar­
mádě, úloha a místo armády v celém spo- 
lečenskopolitickém systému.

Rozbor významných vojenskopolitíc- 
kých událostí

— 25 výročí vyhlášení Košického vlád­
ního programu,

— 100. výročí narození V. I. Lenina,
— 25. výročí osvobození Českosloven­

ska Sovětskou armádou,
— 150. výročí narození B. Engelse.
Objekt, předmět a metody zkoumání 

vojenské vědy.
Struktura, způsoby řízení a problémy 

vědeckovýzkumné práce v CSLA
Teorie — organizace ozbrojených sil,

— efektivnosti vojenské tech­
niky,

— výcviku.
Aktuální problémy obrany státu Jako 

celku a jeho jednotlivých částí.
Vojenská obrana teritoria.
Civilní obrana v dosavadním pojetí a 

směry vývoje.

Obsahové a organizační problémy vše- 
národní přípravy obyvatelstva к obraně 
vlasti.

Využívání tradic к výchově mládeže.
Úkoly válečné ekonomiky к materiál­

ně technickému zabezpečení státu, ozbro­
jených sil a teritoria.

Využití principu automatizace ve vo­
jenství.

Psychologická příprava vojáka к vede­
ní soudobého boje.

Současné problémy a další rozvoj 
vysokoškolského vzdělávání velitelského 
sboru.

Modernizace metod, forem a prostřed­
ků ve výuce na vojenské vysoké škole.

Příprava velitelských kádrů — důstoj­
níků a praporčíků v záloze pro výkon ve­
litelských a štábních funkcí v poli.

Možnosti využití experimentu ve vo­
jenství.

Možnosti využití principů systémového 
inženýrství v armádě.

Kompaktibilní mechanizované systémy 
výpočetních nrací.

Futurologie ve vojenství.
Mezinárodní válečné zákony.

VOJENSKÉ UMĚNI

Útočná operace a teorie útočného boje.
Střetné sražení a teorie střetného 

boje.
Problémy obranné operace a obranné­

ho boje.
Vedení operace s použitím konvenč­

ních zbraní s přechodem na použití ja­
derných zbraní.

Zvyšování odolnosti bojových sestav.
Překonávání širokých zamořených pro­

storů a pásem.
Zabezpečení manévru [i vzdušného 

manévru).
Taktické vzdušné výsadky.
Vedení boje s taktickými prostředky 

jaderného napadení nepřítele.
Operační součinnost.
Operační maskování a klamání.
Zabezpečení bojové činnosti.
Zvyšování bojové a mobilizační poho­

tovosti (v nové organizaci).
Zkvalitňování polní přípravy velitel­

ského sboru.
Metodika práce velitele a štábu svazu 

(svazku) při přípravě a vedení operace 
(boje).

Formy a metody racionalizace práce 
velitelů a štábů ve velení a řízení bojové 
činností vojsk.

Velení v polních systémech — modelo­
vání informačního systému velitelství vše- 
vojskové armády.

К některým kritériím efektivnosti sy­
stému velení.

Budování polních automatizovaných sy­
stémů velení pozemním vojskům.

Organizace a činnost záložních štábů.
Nové metody řízení mobilizace.
Problémy válečného doplňování.
Zpravodajské zabezpečení soudobé bo­

jové činnosti s využitím nových prostřed­
ků průzkumu.

Informační činnosti zpravodajských or­
gánů.

Teoretické problémy branného systému
— teoretické závěry pro budování 

branného systému státu,
— faktory, které ovlivňují budování 

branného systému ČSSR,
— význam integrace pro branný sy­

stém ČSSR,
— legislativa a branný systém ČSSR, 
— kontrola v branném systému státu, 
— místo a úloha soudobé civilní obra­

ny v branném systému státu,
— bezpečnostní činnost při obraně 

země,
— Lidové milice jako součást čs. ozbro­

jených sil,
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— činnost a metodika práce smíše­
ných Štábů,

— příprava ekonomiky v našich kon­
krétních podmínkách,

— problematika branného systému a 
aplikace na řídící práci štábů,

— součinnostní vztahy mezi územními

a polními štáby v operacích počátečního 
období války,

— realizace branného systému v ar­
mádě,

— úkoly teritoriálních štábů při mate­
riálně technickém zabezpečení přesunů, 
zejména operačních druhých sledů,

— protivýsadková činnost na teritoriu.

Plánování, organizace přípravy a pro­
vedení skupinových jaderných úderů ra­
ketovým vojskem.

Metodika plánování a použití jader­
ných zbraní na stupni vševojskové ar­
mády.

Podíl náčelníka dělostřelectva na při­
jetí reálného zámyslu к použití jaderných 
zbraní jako základu rozhodnutí vševoj- 
skového velitele.

Požadavky RVD na fotogrametrické za­
bezpečení a jejich realizace.

Organizace a vedení dělostřeleckého 
průzkumu taktických prostředků jaderné­
ho napadení nepřítele.

К některým problémům protipřípravy.
Organizace a vedení protibaterljní čin­

nosti.
Bojová činnost dělostřelectva v útoč­

ném boji msd i td.
Bojová činnost dělostřelectva msd i td 

při přechodu z útočného boje do obrany.
Zabezpečení bojové činnosti dělostře­

lectva divize v útočném (obranném) boji 
msd (td).

Využití laseru v průzkumu RVD.
Perspektivy rozvoje letectva a vojsk 

PVOS a vliv na bojové a operační použití.
Vzdušná operace a účast frontového 

letectva v ní.
Optimalizace použití frontového letec­

tva v jaderné i bezjaderné variantě.
Bojová činnost, organizace a vybavení 

letectva v jednotlivých druzích bojové a 
operační činnosti pozemních vojsk

Činnost úderného letectva, efektivnost 
jeho použití v boji a operaci z hlediska 
jeho taktiky, technického vvbavení a vý­
zbroje.

Organizace a využití vojskového le­
tectva.

Dopravní letectvo, jeho využití a pou­
žití pro výsadky, týlové a spojovací po­
třeby.

Otázky leteckého týlu a jejich řešení 
z hlediska operačních potřeb.

Problémy podpory pozemních vojsk le­
tectvem z hlediska návaznosti palebného 
systému na palebný systém prvosledových 
svazků.

Organizace součinnosti letectva s RVD 
v nrůběhu operace.

Vzdušný průzkum zejména z hledisek 
rychlosti a kvality dodávaných zpráv, or­
ganizace pronikání a vyhodnocování zpráv 
vzhledem к jejich využití.

Organizace a řešení průzkumu vzduš­
ného prostoru spolu s řešením automati­
zace pronikání zpráv a velení, rozpozná­
vání cílů.

Bojová pohotovost vojsk letectva, PVOS 
a PVO pozemních vojsk se zaměřením na 
praktickou stránku využitelnosti někte­
rých problémů.

Úloha vojsk PVOS v operacích pozem­
ního vojska.

Spolupráce vojsk PVOS s civilní obra­
nou v branném systému (uvědomování 
o nebezpečí vzdušného napadení).

Metody práce štábů a vojsk svazů a 
svazků PVOS.

Využití operačního výzkumu u pro­
středků řízení vojsk PVOS.

Problémy vedení PVO v přífrontovém 
prostoru.

Součinnost uvnitř vojsk PVO (druhy 
vojsk) a PVO pozemních vojsk a sousedy.

Organizace a problémy velení a spoje­
ní se zaměřením na požadavky rychlosti 
a soolehlivosti.

Boj s nízkoletícími cíli.
Problémy vojenské hydrometeorologic­

ké služby, její vztahy uvnitř CSLA s ci­
vilními složkami a řešení otázek využití 
s oraktickým řešením některých problé­
mů.

Perspektivní směry ženijního zabezpe­
čení úpravy terénu к zabezpečení pohybu 
vojsk v útočné operaci.

Vliv jaderných min nepřítele na bojo­
vou činnost vojsk, jejich překonávání 
v průběhu útočné operace armády.

Zatarasování a odtarasování, zvláště 
v pásmu (prostoru) jaderných zátarasů.

Plánování a organizace násilných pře­
chodů vodních překážek s využitím sou­
dobých přepravních prostředků v průběhu 
útočné operace armády.

Úloha a místo ženijního vojska při 
plnění operačního maskování F (A).
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Problémy zabezpečení ukrytí živé sily 
a techniky druhů vôjsk.

Názory na možný rozsah a plnění zá­
kladních úkolů ženijnfho zabezpečení te­
ritoria (na území teritoria) v POV.

Ženijní zabezpečení Přesunů vojsk na 
teritoriu s přechodem do bojové činnosti.

Ženijní zabezpečení frontového letec­
tva.

Obrana a ochrana proti kosmickým 
prostředkům, zvláště možnos*' kosmické­
ho průzkumu vzhledem к potřebě ženij- 
ních opatření, v tom především masková­
ní a klamání.

Vyhodnocování chemické situace u pol­
ních vojsk.

Organizace sběru a zpracování infor­
mací o napadení ZHN a jeho následcích 
u polních vojsk.

Zápalné látky a jejich význam v sou­
dobé operaci.

Komplexní řešení likvidace následků 
napadení JZ štábem svazku.

Použití pluku chemické ochrany к lik­
vidaci následků napadení JZ v útočné 
operaci armády.

Využití perspektivních pojítek ve spo­
jovacích soustavách.

Problémy spolehlivosti a včasnosti spo­
jení za častého přemísťování míst velení, 
za záměrného rušení, na velké vzdále­
nosti.

Problémy šifrového spojení na růz­
ných stunních velení.

Týlové zabezpečení svazků a útvarů 
při krytu státní hranice s neutrálním stá­
tem v průběhu operace.

Týlové zabezpečení druhé armádní ope­
race.

Souběžnost plánování a pronikání roz­
kazů týlu s rozkazy operačního charak­
teru.

Brigády ochrany týlu z hlediska ope­
račního použití i právních ustanovení.

Práva a odpovědnost polních a terito­
riálních orgánů v týlovém pásmu frontu 
v PVO.

INFORMACE

a) Ze socialistických armád
Závažné výsledky teoretické práce 

v armádách socialistického tábora z ob­
lasti

— aktuálních vojenskopolitických pro­
blémů,

— operačního umění a taktiky,
— budování teritoriální obrany.
Využití vojenskoteoretické práce socia­

listických armád v teoretické práci ČSLA.
Organizace a řízení vědecké práce 

v socialistických armádách.

b) Z kapitalistických armád
Vývojové tendence ve strategických 

koncepcích hlavních kapitalistických stá­
tů.

Názory na charakter soudobé války, 
na její zahájení v Evropě a způsoby její­
ho vedení.

Problémy organizace vojsk a směry vý­
voje v důsledku zavádění nové bojové 
techniky.

Bundeswehr a jeho úloha v plánech 
NATO, perspektivy.

Význam a úloha Rakouska jako neu­
trálního státu.

Rozbor důležitých operačních a taktic­
kých cvičení v Evropě.

Zkušenosti z agresivních válek.

c) Různé
Informace o řešených vědeckých úko­

lech.
Výsledky důležitých akcí v armádě 

(výzkum a vývoj, konference, zkušební 
cvičení apod.J.

Recenze významných vojenských a 
vojenskopolitických publikací, včetně me­
moárové literatury vojenských odborníků.
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